

读书伴我成长

市中区实验小学三(4)班

小记者 任泊宇

辅导老师 孙学慧

书，一个简单的字，可它蕴藏着深深的奥秘。

“读书破万卷，下笔如有神”，“读万卷书，行万里路”，“书籍是人类进步的阶梯”，这些张贴在我们校园里的名言都在教育我们要好好读书的。读书的好处很多，能增长知识，还能懂得做人的道理，知道的比别的人多。

自从上了三年级，我就爱上了读书。我读过好多书，有《睡前故事》、《永远的超级四班》、《十万个为什么》、《笑猫日记》、《值得小学生珍藏的100篇故事》等。其中最让我增长见识的是《十万个为什么》，从这本书我知道了地球大约有五十亿岁，世界上毒性最强的植物是毒箭木，猕猴桃被称为“超级水果”，南极为什么比北极冷……最让我感动的是《值得小学生珍藏的100篇故事》，其中有一篇《遥远的自行车》十分感人，一个家里很穷的学生，家离学校几十里路，天天步行上学。他梦想着自己能有辆自行车，为了买辆旧自行车，他天天放学后去山上采枸杞，后来攒到了76元钱。眼看钱够买自行车了，可就在這時母亲堆草垛时摔伤了，家里没钱，父亲又四处借不到，这时他把攒了一年枸杞攒的钱给了父亲，给母亲去城里看病，而自行车最终没有买成。读到这里，我感动的要哭了……

通过读书，我学到了不少知识，也养成了好读书的习惯。我爱读书！你呢？

我敬佩的人

市中区文化路小学五(8)班

小记者 袁卓雅

辅导老师 苏虹

一双大大的眼睛，高挑的鼻梁上架着一副眼镜，棕色的头发又浓又密。嘿嘿，她是谁呢？她就是我的妈妈。

我的妈妈是一个“多面体”，有时温柔，有时搞笑，有时严肃，有时安静。在我的学习方面，她一丝不苟，专心致志地检查我做的每一道题目。尽管妈妈的数学不太好，但她也会认真地反复检查我的计算题和应用题。

妈妈常常教我：“要坚强！”小时候的我并不以为然，还是会耍小公主脾气。哪里磕破了，妈妈只是一句安慰的话，便把这事抛在脑后。起初我以为妈妈不爱我，但现在我长大了，才知道这是妈妈表达爱的另一种方式。

我是家里的开心果，可妈妈总叫我“小二货”。于是，这一段对话便开始了：“嗷嗷！”“你咋了？”“嗷……开心开心！”“唉，我家咋出了你这二货？”“我吗？我二还不是您遗传的？嘿嘿！”

妈妈——一位保持童心的人，是我最敬佩的那个人！

美丽的家 幸福的人

市中区鑫昌路小学四(8)班 小记者 付雨菲 辅导老师 孙利平

我的家乡枣庄是个美丽的地方，雅致、活泼、饱满、梦幻，不信我带你去看看吧！

春天的家乡，美的雅致。东湖的水面碧波荡漾，当夜幕初垂的时候，湖面平静的象一面镜子，又象一个秀气的小姑娘在刻意的躲着什么东西似的。四周大树、小草、五颜六色的小花都忙着点缀湖边，配合的天衣无缝，就象给东湖穿上了一件华丽的礼服。

夏天的家乡，美的活泼。红荷湿地的荷花五颜六色，有白的、有黄的、有粉的。仿佛是一个个顽皮的小

朋友在荷叶丛中捉迷藏。可是如果你划船经过她身旁仔细看她的时候，她也会害羞的哟。风一吹，她左飘飘，右摇摇，一会儿把脸露出来跟你笑，一会儿又用荷叶遮住了眼睛……

秋天的家乡，美的饱满。万亩石榴园里的石榴挂在树上，从远处看，圆溜溜、红通通的，像一个个小灯笼在欢迎游客的光临。这儿的石榴远近闻名，因为它又红、又大，石榴籽晶莹剔透，可诱人了，一口咬下去，一股甜丝丝、酸溜溜的感觉立马流遍你的全身，那叫一个美啊。

冬天的家乡，美的梦幻。台儿庄古城的冬天，充满神秘的色彩。一场大雪过后，这里一片洁白。看着运河上带龙头的大船，感觉自己跟穿越了似的，怪不得那个宣传图上说，台儿庄是个寻梦的地方呢，我也希望我的梦会在这儿实现，那就是——希望我的家乡越来越美好，生活在这里的人民越来越幸福。

怎么样，没骗你吧，我的家乡美吧？这儿的人们也特别的热情好客，生活在这样地方，感觉自己好幸福，欢迎大家都来我的家乡做客哟！

可爱的套娃

市中区文化路小学二(9)班

小记者 张安然

辅导老师 宋妍

我有一个可爱的套娃，她很美。

套娃乌黑的头发上洒满了金粉，还戴着一个美丽的蝴蝶结；她的身上围着一个金圈，圈里是一座非常美丽的城堡。套娃的肚子里有一个比她小一点儿的娃娃，模样和她差不多，小娃娃的肚子里也有一个比她还小的娃娃，小小娃娃的肚子里还有一个再小一点的娃娃，小小娃娃的肚子里……

套娃真有趣！



吃辣子鸡

市中区建设路小学二(4)班 小记者 董方旭 辅导老师 武英

吃晚饭时，妈妈端来了一盘我最爱吃的枣庄名菜——辣子鸡。那是一个香啊，我抄起筷子夹住一块鸡肉就往嘴里送。

哎呀！大事不妙！我的嘴里像有一团火在烧！“啊——辣死我了！”我忍不住喊出了声。妈妈笑咪咪地说：“这盘辣子鸡里的辣椒

可是咱家菜园里自己种的顶级辣椒啊！”我捂着被辣得通红通红的嘴巴，不住地吸气，妈妈笑得合不拢嘴。

辣呀！辣呀！辣得我团团转，一会儿蹦到沙发上，一会儿爬到床上。可无论我怎么折腾，那满嘴火烧般的感觉仍阴魂不散地缠着我。怎么办呢？我端起身边的热

水就喝，啊，好热！我的嘴里好象炸开了一个辣味炸弹，眼泪不由自主“哗哗”地流得满脸都是。

最后，还是妈妈把我从“水深火热”之中救了出来——她递给我一支雪糕！我猛得咬了一口，哇！味道好极了！

蚂蚁搬食物

市中区光明路小学四(2)班 小记者 韩汶静 辅导老师 王广英

今天，我看到了不可思议的一幕。

早上天气比较凉爽，我带了一些坏掉了的烧饼，跑到楼上的平台，准备喂楼上的小虫子。正当我苦苦寻找虫子的时候，突然发现一个蚂蚁窝，便有了主意。我将一块硬币大小的烧饼放到了蚁窝口，接下来就有好看戏了：先是有一只小蚂蚁发现了烧饼，这只小蚂蚁还没有

烧饼的十分之一大呢，只见它爬到烧饼的下面，抬了抬烧饼却抬不动，便爬回洞里叫了一只蚂蚁出来。两只蚂蚁抬了抬烧饼，还是抬不动，这只蚂蚁又爬回洞里又叫了一只蚂蚁出来。三只蚂蚁也抬不动，于是这只蚂蚁又回洞里叫帮手。就这样到洞里来回叫了七次，最后八只蚂蚁终于把食物搬动了，它们小心翼翼地将食物抬进

了蚂蚁洞。

看着这一幕，我不禁惊讶地张大了嘴巴，惊叹道：“哇，蚂蚁这种齐心协力、团结合作的精神真值得我们学习啊！”我不得不敬佩这些团结的蚂蚁们，你们不愧为“蚁国英雄”！

“人心齐，泰山移”，如果我们都像这些蚂蚁一样团结互助，那么再大的困难也就不怕了。

《舌尖上的中国2》观后感

市中区实验小学四(4)班 小记者 宋一纯 辅导老师 李亚

每逢周五，对于“吃货们”来说，就是晚上21点准时端坐在电视机前守候收看《舌尖上的中国2》。这个一档关于吃的纪录片，最近特别的“热”，特别的“火”，要是谁没有看过的话，一定会被人笑话“out了”。

舌尖上的中国，不仅是在介绍中国传统的美食，还是在介绍美食所承载的文

化；不仅是美食的视觉盛宴，而且还是一次精神的盛宴。令我最有感触的是在《舌尖上的中国2》中，追逐花期的养蜂人；跋山涉水采集野生香菇的老汉；特别是一个叫白马占堆的西藏大哥爬上高高的树上取蜂蜜的那一段，看着他取到蜂蜜时品尝到的甜，更多让我感受的是苦涩，他们的辛苦；还有那些手工割麦的麦客们

……舌尖上的中国，不仅牵挂着我们的味蕾，也在不经意间触动我们的泪腺，我原来还对《舌尖上的中国2》的广告词有所怀疑，不甚理解，为什么要准备好纸巾擦口水和泪水。直到看了以后，才有所明白……

感动和幸福其实是一体的，有过感动我们才会发现，幸福弥足可贵：简单而淳朴，真实也感动。

中国梦 我的梦

薛城区实验小学四(6)班 小记者 王启迪 辅导老师 张令芳

我们是中国人，中国梦就是我们的梦，是我的梦。我们的祖祖辈辈为实现中国梦前赴后继，奋斗了100多年，终于迎来了新中国的解放。中国改天换地了！又经过60多年的建设，如今的中国到处呈现出朝气蓬勃、欣欣向荣的景象。

中国的辉煌自不必说，上下五千年的文明，加上“人口大国”、“资源大国”、“贸易大国”、“旅游大国”的称号，让我们成为屹立在东方的世界强国。单以旅游资源来说，

人文的、地理的、自然的、历史的景点数不胜数，泰山、黄山、九寨沟、海南、西双版纳、香格里拉，故宫、长城、拉萨、内蒙，处处让人流连忘返。可是不能只沉浸在荣耀之中，我们还有很多景点没有开发，如黄山72峰开发不足3分之1；海南岛景色优美，但西部几乎空白。交通不便，去一趟要几经辗转；再则是餐饮、商店、住宿、公厕等相关配套设施跟不上；环境污染、空气污染，特别是近几年的雾霾让人噤若寒蝉。

如今国家建设日新月异：高铁的发展、普及；新型城镇化遍地开花，很多景

点将会被陆续开发；交通、餐饮等服务业都会得到配套和完善；乱收费、乱涨价等现象会被遏制；而环境雾霾等问题也会得到改善；随手吸烟、随地吐痰、上车购物不排队等不文明现象开始消散。未来一定会是天蓝蓝，水蓝蓝，山清水秀，空气清新……大人们在清新的环境中购物、劳作，小朋友们在阳光下快乐的嬉戏。

我的梦也是大家的梦，是我们青少年共同的梦！愿我们在实现中国梦的进程中和祖国一同成长和进步，珍惜和把握大好的机遇，好好学习，不断进步，让我们的祖国更加灿烂夺目！

朋友

市中区鑫昌路小学四(3)班

小记者 李瑞峰

辅导老师 王冬清

有人说过，朋友是我们每个人不可缺少的，他可以在你有困难时帮助你，在你忧伤时安慰你，在你孤独时陪伴你……而我觉得，真正的朋友是在你有困难时先想到你后想到自己的人。

记得在我上最喜爱的美术补习班时，由于没有带绘画工具，我也高兴不起来，因为没带绘画工具是要被老师罚写反思的呀！

上课了，老师开始检查我们的绘画工具。快到我时，怎么办？我的心都要跳出来了，身上“嗖嗖”地往外冒冷汗……正在我不知所措的时候，“你的呢？”老师已经走近我，开始问我了。我不敢抬眼，惊慌失措，准备说“在家”却又不该开口时，突然低垂着的头触到了一些东西，低眼一看，是绘画工具。看到它，当时心中只想到有救了，也不管它从哪儿来，就立刻地拿了上来，递给老师看，并小声地说：“在……在这儿……”毕竟是做贼心虚，几个字都说得结结巴巴。老师点点头走过去了，我的心慢慢地平静下来。接着，我完全沉浸在了绘画的海洋里，忘记了身边的一切，用绘画工具画了一幅美丽的画。

“叮铃铃……”下课了。鸦雀无声的教室喧闹起来，大家议论这节课谁被罚了。啊！不会吧？坐在我身后的好朋友——刘海竟然写反思了！他可是老师眼里的好孩子，为什么要写反思？有人告诉我，是因为刘海没有带绘画工具。回想起上课时的一幕，顿时，我明白了，立刻冲出教室去找刘海。一问才知道他当时就只有一份绘画工具，在发现我没带绘画工具时将它给了我，自己却因此被罚写反思。我问他为什么要帮我？他微笑着说：“因为你是我的好朋友啊！”说完就跑开了。我愣住了，静静地站在那，呆了许久……

这就是我的好朋友——刘海！

